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Exercice 1 ... (5 points)

On a vreprésenté dans un repere orthonormé
- =

<O, i, ] ) la courbe C; d’une fonction f définie

et continue sur IR \ {-1} et les droites A; : x = -1,

Ay iy =-1et Ay:y=x-1 des asymptotes a C.

1) a/ Par lecture graphique déterminer :

f(x)

lim f(x); lim f(x); lim —; lim f(x) - x;
X—')*OO x—)—i-.oo x—+o00 X X——400
Xgr_rll+ f(x) et Xl_l)Igi f(x).
b/ Déterminer Xgmwf(}()%’ XETOO f(x) — 2x* et
f
lim ()

X—400 /X + 1

1
2) On considere la fonction g définie par g(x) =

f(x)

- -
On désigne par €, sa courbe représentative dans un intervalle <O, i, ] )

a/ Déterminer I’ensemble de définition de g.
b/ Montrer que g est prolongeable par continuité en -1.

c/ Montrer que C, admet trois asymptotes que 1'on précisera.

EXercice 2 ... (5 points)

fx) =vx24+1-x-1 Six < -1
_ 2V VX o)

X
X -2x]-x

Soit f la fonction définie sur IR* par : { f(x)

f(x)

L 1-x

Six > 1

1) a/ Etudier la continuité de la fonction fen 1 et en (-1).

1 1
b/ Montrer que pour tout réel x € [-1,1]\{0}, on a : f(x) =

T 1+V1ox 1+VItx

¢/ En déduire que la fonction f est prolongeable par continuité en 0 .

2) a/ Calculer la limite de la fonction f en (~00).

b/ Montrer que pour tout réel x < -1, on a : =f(x)+2x+1

f(x)+1
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¢/ En déduire que la courbe (C) de la fonction f admet au voisinage de (—00) une asymptote oblique

D dont on précisera une équation cartésienne.
3) a/ Calculer la limite de la fonction f en (400).

b/ Montrer que la droite D’ : y = —x + 2 est une asymptote oblique & la courbe (C) au voisinage de
(+00).

ExXercice 3 .. .. (5 points)

Le plan est orienté dans le sens direct.
Soit ABC un triangle inscrit dans un cercle € de centre O tel

que :

(BA ]ﬁ) —5271 | et (C ,@) Ezﬂ
—
1) Déterminer la mesure principale de (AC ; ) C B
2) Montrer que (OA) L (OB).
3) Soit A" = S(pc)(A). La droite ( BA" ) recoupe € en D.

a/ Déterminer la mesure principale de (]TB), m)

51

b/ Montrer que le triangle ACD est équilatéral direct

4) La droite (OA) recoupe € en E. Montrer que les points C, E et A’ sont alignés.
5) Soit I'={M € P tel que (WD,W) = 2[271]}
a/ Vérifier que C €T

b/ Déterminer alors I’ensemble T

EXercice 4 ... .. (5 points)

Pour tout réel x, on pose : f(x) = 1 + cos(2x) — sin(2x).
1) a/ Montrer que pour tout réel x, f(x) = (2 cosx)(cosx —sinx).
b/ Résoudre dans IR puis dans | — 7, 7] I’équation f(x) = 0.
2 cos(2x)
1 + cos(2x) — sin(2x)
a/ Déterminer I'ensemble D des réels x de l'intervalle | — 7t, 7t] pour lesquels g(x) existe.

2) On pose : g(x) =

b/ Montrer que pour tout réel x de D, g(x) =1+ tanx
¢/ Montrer alors que tan —=v2-1

1
3) Résoudre dans IR puis dans [O, 27| I’équation : cosx —sinx = v/2 - 1.
V2+1
On donne :  cos(2a) = cos®a —sin®a ; 1+ cos(2a) =2cos’a ; sin(2a) = 2sinacosa et

sin(a—b) = sinacosb —sin b cosa.
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